



国务院、中央军委公布实施新修订的《军人抚恤优待条例》

新华社北京8月13日电 国务院、中央军委日前公布新修订的《军人抚恤优待条例》(以下简称《条例》),自2024年10月1日起施行。

新修订的《条例》旨在保障国家对军人的抚恤优待,激励军人保卫祖国、建设祖国的献身精神,加强国防和军队现代化建设,让军人成为全社会尊崇的职业。新修订的《条例》共6章64条,修订的主要内容如下。

一是坚持党的领导,明确军人抚恤优待基本原则。军人抚恤优待工作坚持中国共产党的领导,贯彻待遇与贡献匹配、精神与物质并重、关爱与服务结合的原则。健全抚恤优待标准动态调整机制,确保抚恤优待保障水平与经济社会发展水平、国防和军队建设需要相适应。

二是健全体制机制,适应国防和军队建设新形势新要求。明确抚恤优待对象范围和抚恤优待内容。明确管理体制,规定退役军人工作主管部门、其他有关机关、军队有关部门的抚恤优待工作职责。明确中央和地方财政责任。完善评定烈士、发放残疾抚恤金等工作的军地衔接机制。

三是增加抚恤优待措施,加大服务保障力度。规定抚恤优待对象享受社会保障、基本公共服务和相应的抚恤优待待遇。(下转二版)

低碳交通 逐“绿”畅行

——关注我市交通运输部门全力打造“绿色出租汽车中国样板”

日前,交通运输部公布了绿色交通强国建设专项试点任务,61个专项试点任务入选第一批试点名单。其中,柳州市交通运输综合行政执法支队打造的“绿色出租汽车中国样板”项目榜上有名,成为广西唯一入选全国新能源和清洁能源车辆装备推广应用试点的项目。

开展绿色低碳交通强国建设专项试点工作,旨在通过示范项目带动,提升行业的绿色低碳水平,为加快建设交通强国、推动交通绿色低碳转型和高质量发展提供有力支撑。近年来,我市积极响应国家和自治区新能源汽车产业发展规划,加快推动新能源汽车产业发展。2017年以来,新能源汽车产销量已突破220万辆,本地新能源汽车保有量超过21万辆,成效显著。

“现在柳州随处可见新能源汽车,出租车也基本都是新能源汽车,和之前的油车相比噪音小,车里也安静。”35岁的市民黄雪对新能源出租车竖起大拇指。

对广大乘客来说,新能源汽车应用在公共交通领域带来了实实在在的利好。但最有话语权的,还是每天与车辆朝夕相伴的驾驶员。

“省钱、环保、更好开。”拥有7年出租车驾龄的司机熊师傅表达了对新能源出租车的赞扬,“作为驾驶员,



乘客乘坐新能源出租车低碳出行。全媒体记者 黄蕊 摄

我对现在的新能源出租车特别满意,柳州随处可见充电桩,充电、换电又快又方便,开车成本还降低了。”

为推动新能源出租车发展,市交通运输综合行政执法

支队引入燃油退坡统筹资金,实行运营一次性运维补贴,撬动社会资本投资,并协调各部门推动充电、换电配套设施建设。同时,结合柳州汽车城区区位优势,率先引入换电模

式,形成独特的“柳州模式”。目前,我市13897辆出租车中,新能源车占比85.9%。已实现1740辆产值约2.2亿元的换电车辆在出租汽车行业应用。此外,我市还取

得了网约车双合规率连续13个月在全国266个地级以上城市中排名第一的喜人成绩。

绿色是新质生产力的底色,低碳是高质量发展发展的内核。截至2024年7月,柳州已建成10座出租汽车综合服务站、10座新能源出租汽车换电站,可满足1900辆出租汽车补能需求。柳州换电网络已成功完成换电88.93万次,累计减少碳排放679.06万千瓦。

记者从交通运输部门获悉,计划到2026年底,我市将实现巡游车新能源化占比达到100%,网约车新能源化占比达到90%;建成出租汽车充电、换电服务站30个,完成对3个出租汽车换电站的光储能改造;建成巡网一体的智慧监管平台。

市交通运输局党组成员、市交通运输综合行政执法支队党委书记、支队长罗耀辉表示,柳州出租汽车行业将持续探索“交通+新能源”融合发展路径,大力实施交通“扩绿、增智、强安”行动,形成可复制、可推广的经验,为绿色低碳交通强国建设贡献柳州力量。

全媒体记者 宁静波

学习贯彻党的二十届三中全会精神

柳州水运口岸筑牢公共卫生防线 通过海关总署复核督查

日报消息(全媒体记者荣瑾)昨日,海关总署复核督查专家组专家来柳,对柳州水运口岸公共卫生核心能力建设工作开展复核督查。柳州水运口岸顺利通过复核督查。

当天,督查组详细了解柳州水运口岸公共卫生核心能力建设工作情况,实地走访查看了鹧鸪江码头、传染病定点医院广西科技大学第一附属医院,在柳州海关进行资料查阅、能力测试等,随后召开了柳州水运口岸公共卫生核心能力复核督查反馈会。

近年来,我市按照“政府主导、企业主责、海关主管、

多部门联动”工作机制,积极完善人员转移救治、检疫查验、病媒生物监测与控制、联防联控等工作,持续强化柳州水运口岸突发公共卫生事件应急处置能力。

接下来,我市将对督查组反馈的问题逐项整改落实,同时,采取一系列更加精准、有力的措施,坚决筑牢口岸公共卫生防线,持续提高口岸服务地方经济的能力。

市委常委、副市长张华,副市长汤振国,市商务局、市卫生健康委、柳州海关等部门单位负责人陪同。

2024年度职工社保缴费基数公布

上限为20268元/月,下限为4053.6元/月
灵活就业人员每月最低缴费810.72元,最多缴费4053.6元

日报消息(全媒体记者李汶璟)昨日,记者从市社会保险事业管理中心获悉,2024年度职工基本养老保险和失业保险缴费基数上限和下限标准已公布,上限为20268元/月,下限为4053.6元/月,其中缴费比例为20%。由此计算,以灵活就业人员身份参加养老保险的,每月最低缴费810.72元,最多缴费4053.6元。

《关于公布2024年度职工基本养老保险和失业保险缴费基数上下限标准的通知》,明确了2024年度职工基本养老保险和失业保险缴费基数上限和下限标准。

无雇工的个体工商户、未在用人单位参加养老保险的非全日制从业人员或其他灵活就业人员参加企业职工基本养老保险,可在缴费基数上下限之间选择适当的缴费基数缴费,月缴费金额=月缴费基数×缴费比例(20%)。因此,2024年参加

企业职工基本养老保险的灵活就业人员可在4053.6元至20268元之间自主选择缴费基数进行缴费,每月最低缴费810.72元,最多缴费4053.6元。

市社会保险事业管理中心提醒,以灵活就业人员身份参加企业职工基本养老保险的人员,当年的养老保险费须在本年内交完,在同一缴费年度内可以选择分月缴费,但不得跨年度以追补缴费的方式增加缴费年限。

“广西酸嘢”是这样炼成的

日报消息 据广西—广西日报报道:初见,色泽缤纷;细闻,舌底生津;轻咬,酸甜辣脆,五窍舒爽……谈起这种刺激灵魂的feel(感觉),巴基斯坦籍留学生尼兹总是意犹未尽:“广西不仅有美丽的山水风景,还有它!我非常喜欢,我要把它推荐给更多的朋友们!”

尼兹口中的“它”,就是“广西酸嘢”——一道用应季果蔬配以醋、辣椒、糖、盐乃至香菜等腌制而成的四季爽口小吃。

6月14日,广西酸嘢首次远赴北京,开展专题推介。这是一次惊艳亮相。国内外110多家媒体参与报道和转载,“广西酸嘢”一词,在全球形成超6亿的曝光量。京城试水,广西酸嘢以独特的“桂味”,成为“网红美食”。

火爆出圈的广西酸嘢,是如何炼成的?又如何趁势将这一“桂字号”品牌打响?

酸甜脆辣就是我

甫一入夜,位于南宁市江南区平西夜市的“阿妈手夹李果”摊位前,食客纷至沓来。

摊主钟小玲用特制的木板,将李果夹爆开花,随后加入红砂糖、秘制酱油、辣椒粉、香菜、盐等,充分搅拌均匀……一份美味地道的酸嘢就做好了。

“水果必须要新鲜、现做,不然不好吃。”钟小玲颇为得意地告诉记者,她从2012年开始摆摊卖酸嘢,如今在当地小有名气。

无独有偶。初遇,色泽缤纷;细闻,舌底生津;轻咬,酸甜辣脆,五窍舒爽……谈起这种刺激灵魂的feel(感觉),巴基斯坦籍留学生尼兹总是意犹未尽:“广西不仅有美丽的山水风景,还有它!我非常喜欢,我要把它推荐给更多的朋友们!”

一路数来,在这条不到300米的平西夜市上,像“阿妈手夹李果”“博白特色红糖芒果花”这样的酸嘢摊,多达11家。

酸,五味之首,一直是南宁本土的原生味道。据了解,南宁古时称为邕州。古邕州瘴疠蛮横,吃酸可以促进消化、提高食欲。400年前的《徐霞客游记》,曾这样记载广西的酸嘢:“以糟芥为案,山家清供,不意诸蛮中得之,此亦一奇也。”至今,不少本地人更是自嘲“英雄难过美人关,美人难过酸嘢摊”,表达了他们对酸嘢淋漓尽致爱意。

2023年,作为“广西酸嘢”重要成员的南宁酸嘢,其制作工艺被正式列入广西第九批自治区级非物质文化遗产代表性项目名录。

不仅仅是南宁酸嘢,还有都安酸、靖西酸、博白红糖酸、武宣红糟酸、柳州冰糖酸……在全区各地不计其数的夜市街区、商场景区,独具特色的滋味,撩拨着食客们的味蕾,让其欲罢不能。(下转二版)

改革潮涌奋楫先 同心破浪启新篇

——县区委书记谈“同心克难、改革向新、重振柳州”之鱼峰区

党的二十届三中全会如强劲东风,激荡着爬坡过坎的柳州。作为“柳州工业摇篮”,鱼峰区进一步深化改革的重大意义。“万众同心,直面困难,不当旁观者和局外人。”鱼峰区委书记石小松日前表示,市委、市政府号召全市上下“同心克难、改革向新、重振柳州”,吹响了冲锋的号角,激励着鱼峰区上下团结一心,奋发进取。

今年上半年,鱼峰区地区生产总值同比增长2.8%,工业、农业、服务业均展新姿,规模以上工业增加值增速6.1%,一产增速排全市前列;文旅品牌亮点多,网络零售额排各县区第1名;扩投资稳增长,新项目引进超额完成。不过,第二产业发展受限、第三产业发展动能偏弱、项目建设进度不及预期等问题依然存在。

志存高远,更需脚踏实地。

石小松表示,当前正值关键阶段,鱼峰区将持续做好接收市管开发区社会事务管理职能工作,同柳东新区、阳和工业新区互融互促,紧盯全年目标,“赢”战下半年。

加快新型工业化步伐,铸腾飞之翼——

抓工业稳增长,融入全市“3+3+X”现代产业体系,发展新质生产力,持续做强食品加工、生物医药、医疗器械康

复辅助器具三大主导产业;依托“中战略新兴技术应用产业生态链”建设,赋能大健康产业;依托柳东新区、阳和工业新区资源,加紧布局新能源汽车产业零部件、智能装备制造、机器人等产业。

以项目为引擎,驱动经济的强劲脉动——

加强项目谋划、包装、转化和推进工作力度,加快推进16个自治区级、市级重大项目

和57个区本级重点项目建设进度;抓好涉及54亿元投资的城中村改造项目,拉动商品房销售和投融资以及配套设施等领域需求增长,力争今年完成投资11亿元以上目标任务。加大招商引资力度,力

争今年完成投资48亿元以上目标任务。

产业赋能乡村振兴,绘就斑斓画卷——

推进国家乡村振兴示范县创建工作,做好“土特产”文章,提质扩面柳州螺蛳粉原材料基地建设,推进粉用稻特色产业集群、三门江油茶种植示范区建设,盘活4个镇4.2万亩土地发展优质农业。探索建立镇级小型加工园区,延长产业链条。承办广西万村篮球赛、广西和美乡村篮球赛等活动,促进农文旅深度融合。加快自治区级“两制一化”专项行动试点县建设,升级积分制乡村治理模式。(下转二版)

同心克难 改革向新 重振柳州

凝心聚力推进中国式现代化柳州实践

